

# TAPOLCZAI LAPOK

EZELOI TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZABÓ BETHY ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyit-tér sora: 1 korona

## Az adóreform.

Az egyenes adó törvényjavaslatoknak képviselőházi tanácskozása elé sulyos aggodalommal tekint az ország közvéleménye. Az aggodalmakat az a körülmény idézi fel, dacára az üzleti körök indokoltan tartanak attól, hogy az új adó törvények lényegesen fokozni fogják a kereskedőknek és iparosoknak már jelenleg is csak nehezen elviselhető adó terhet.

Elismerjük, hogy az üzleti körök által hangoztatott ohajok egy nem is nagyon jelentékeny része, a pénzügyi bizottság tanácskozásairól nyilvánosságra jutott hírek szerint, teljesült. De az üzleti érdekkörök által előterjesztett ohajoknak legjelentősebb sorozata még mindig nem talált meghallgatást, holott ez utóbbiak a közgazdasági érdekek szempontjából életbevágó fontosságúak.

Nem hallgathatjuk el azt az erős meggyőződésünket, hogy az egyenes adók tervbe vett reformja a kereskedelmi és ipari érdekek sérelme nélkül nem vihető keresztül.

Az üzleti köröknek legégetőbb kívánságai:

1./ Hogy a kereseti adó maximális bevétele legfőleg 26 millió koronában kontingentálandó. 2./ hogy a kereseti adó kulcsa 5%-ról 3%-ra leszállítandó. 3./ A kereseti adó alapja az előző 3 év átlaga alapján állapítandó meg. 4./ Az adóalapból úgy a kereseti, mint a jövedelmi adónál az összes állami, törvényhatósági és községi adónak s pótlékoknak levonása megengedendő. 5./ A tőke és járadékadó 10%-os kulcsa szállítassék le az eredetileg kiltásba vett 5%-ra.

Azok a szempontok, amelyek a pénzügyi bizottság többségét különösen a tőkekamatadó leszállításának mellőzésére indították, helytállóknak nem tekinthetők. A bizottság többsége ugyanis a vállalatokba helyezett tőkék állagának fokozott mérvű szaporodását várja a betétek után fizetett kamatadó magasságától. Ezzel szembentény az, hogy a kamatadó túlzott magassága eddig sem hatott a megtakarított tőkéknek részvény vásárlásba való fektetésére, s így az adónemek régi magasságában való megtartása sem fogja az eddigi helyzeten változtatni.

A pénzügyi bizottság továbbá igazságtalanságnak tartotta a tőkét kevésbé megadóztatni, mint a földet. De vajjon a föld igazi jövedelme megiesz-e adóztatva 10%-kal, amint ezt a bizottság a tőke valódi s el nem titkolható jövedelmével szemben helyén valónak tartja?

A pénzügyminiszter a törvényjavaslat indoklásába „hitelpolitikai érdekeknel fogva“ ez adónemek megszüntetését is kívánatosnak látta, de ettől eltérően beerte azzal, hogy legalább ez adó kulcsát leszállította. Ezzel eleget tett egy régi, jogos kívánságnak. Reméljük, hogy a képviselőház e tekintetben méltányolni fogja a pénzügyminisztert eredetileg vezérelt indokokat.

## Osztálymérnökség Tapolczán.

Bármely helység közgazdasági előbbrehaladásának egyik legfontosabb tényezője, lakosságának szaporodása.

A szombat helyi üzletvezetőség a balatonparti vasut megnyitásával osztálymérnökséget állít fel. Veszprém és Tapolcza nagyközség közül jelölte ki azon helyet a hol azt felállítani szándékozik. A községhez intézet átirat után mintegy biztosítékát ohajtja birni az üzletvezetőség annak, hogy az osztálymérnökség felállításával ide helyezendő személyzet a szükséges, megfelelő lakást elnyerné-e az abban jelzett áron.

Az osztálymérnökség idehelyezésével Tapolcza nagyközség mintegy 50—55 családdal szaporodnék, ami tekintélyes személy szaporodást jelent.

Az ide helyezendő személyzet illetőleg, a felállítandó hivatal a következő egyének és esetleg családjából állana: Áthelyeznének.

- Egy osztályvezető mérnököt.
- Két beosztott mérnököt.
- két irodakezelőt.
- Egy irodaszolgát.
- Egy pályafelügyezőt.
- Pályafelügyező gyakornokot.
- Egy fűtőházvezetőt.
- Egy fűtőházi irodavezetőt.
- Egy szertárvezetőt.
- Két hivatalnokot,
- Két altisztet.
- 6 kezelő altisztet.

- 1 pénztárkezelőt.
- 2 váltóírt.
- Egy lámpakezelőt.
- 6 mozdonyvezetőt.
- 6 fűtőt.
- Egy előfűtőt.
- Egy szivattyúírt.
- Egy éjjeliírt.
- Egynehány pályafent. munkás és
- Fűtőházi segédmunkást kell a mostani vasutas-személyzetten kívül ide dirigálníniok.

A jelzett hivatal ide helyezésével mintegy 50 családdal lenne több Tapolczán.

Mit jelent e szaporulat e község közgazdaságában? Főlr más több intézmény felállításával. Hiszen ezek elhelyezése egy egész városrészt képezne. Azonban nem kell azt hinni, hogy ezen családok elhelyezése csoportos elhelyezést kívánna. Nem. Mindenki keresne magának a városban megfelelő lakást. Az átiratban jelzet lakásbérek megfelelnek a helybeli lakásbéráraknak.

Nemcsak Tapolcza község érdeke, hogy az osztálymérnökség itt legyen felállítva, hanem érdekében áll az azt hisszük az üzletvezetőségnek is, hogy közel hozzá, a megnyitandó vonal középpontján legyen, mert hisz Veszprém ettől kissé felle esik, a vonal kiinduló pontja Tapolcza lesz.

Tapolcza községnek, még ha anyagi áldozatába kerülne is, mindenáron iparkodnia kell, hogy e hivatal itt nyerjen elhelyezést.

A községnek van az esetleges hivatalos épületek elhelyezésére alkalmas területe. A családok pedig elhelyezést nyerhetnének a község különböző helyein.

A mult hét folyamán Tapolczán volt ez ügyben Kussevic szombat helyi m. kir. államvasuti üzletvezető, aki Tapolcza község előljárásságával tárgyalt ez ügyben, melynek eredménye az, hogy a község az osztálymérnöki hivatal és annak vezetője részére hivatalos helyiséget, illetőleg lakást építene a vasuti vendéglő átellenében, vagy pedig a vasúthoz ugyancsak közel fekvő területen az úgy nevezet kavicslerakó helyén. Ez utóbbi hely a fölötté vezető uttest rendezésével építkezési, és a község szépi-

## Sirolin

Emeli az étvágyat és a testület, megszünteti a köhögést, váladékot, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, Influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche“ eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

## „Roche“

Kapható orvosai rendelésre a gyógyszerüzletben. — Ára üvegenként 4.— korona.

tészeti szempontjából még alkalmasabb is volna. A személyzet részére szükséges több kisebb és néhány nagyobb lakás a magánépítkezésekkel könnyen pótolva van.

Tapolca községnek csupán az osztálymérnökség részére szükséges hivatalos helyiséget és a hivatal vezető részére ugyanott lakást kellene építtetni.

Az emelendő épület költségét a község, mint törlesztéses kölcsönt venné föl, amit az épület bérösszegéből könnyen, minden megterhelés nélkül eszközölne.

Nos tehát, ily kedvező körülmények, minden anyagi áldozat nélkül a község oly intézményt nyerne, melynek személyzete a község forgalmát minden terezen emelné, amely így közvetve közgazdasági szempontból Tapolca községnek nagy erkölcsi és anyagi hasznára lenne.

Marton Gyula h. bíró az ügy lelkes vezetője egész odaadással vette kezébe a dolgot, s hisszük, hogy az ő tapintatossága sikeres eredményre vezetni a tárgyalásokat, amiben az előjáróság és képviselőtestület minden tagja kivétel nélkül támogatja.

## H I R E K.

**Darányi egy új intézménye.** Darányi földmivvelésügyi miniszter alkotásai között bizonyára nem az utolsó helyet foglalja el az az intézmény, melyet a *földmivvelés tudakozó irodáját* léptette életbe. A miniszter ezen iroda felállításával azt kívánta elérni, hogy ha a fővárosba felvetődő és a hivatalok meg a hivatalos eljárások szövevényes útjain járatlan földmivvelés valamely a földmivvelésügyi miniszteriumban eldöntés alá kerülő ügyes-bajos dolguk felül érdeklődni akarnak, ne legyenek magukra hagyatva. Ezután az ügyes-bajos ember egyszerűen elmegy a földmivvelésügyi palota (V. kerület Országház-ter) portáshoz, akitől megtudakolja, hogy hol, melyik szám alatt van az iroda. A portástól felvezetik mindjárt az irodába. Az ott alkalmazott tisztviselőnek az a legfőbb dolga, hogy az embereket végig hallgassák, sőt egyet-mást kérdeznek is, amire talán nem is gondolnak, holott éppen abból rögtön megtudják, hogy a mi dolgunk tulajdonképpen hová tartozik. A mikor azután megtudja a tudakozó irodabeli tisztviselő, hogy mi dologban jár ott a gazda, akkor ő maga nyomban utána jár, s utbaigazít. Ilyenformán pár perc alatt szentöl—szembe az előtt a hivatalnok előtt állunk, aki ügyünkben a kívánt felvilágosítást megtudja adni. Gondoskodott a miniszter arról is, hogy a földmivvelés ember ne csak akkor szerezhesse utbaigazítást, ha Budapestre felel, ami, mindig költseges mulatság és a legtöbb esetben fölösleges is, mert az iroda nemcsak a személyesen jelenzőket és nemcsak folyamatban lévő ügyekben támogatja a földmivvelést, hanem a tájékoztatásra szorulónak levélbeli megkeresésére is kimerítően válaszol. Hiszen a földmivvelésügyi miniszterium ügykörébe ezer és ezer olyan dolog tartozik, amitől jó volna bővebbet tudni, de eddig nem állott módunkban a dologban könnyen utána járni. Ha tehát a gazda valamely ügyes-bajos dolgában felvilágosítást kíván, forduljon levélben a tudakozó irodához. (Czime: Földmivvelés tudakozó irodája, Budapest V. kerület Országház-ter, földmivvelésügyi miniszterium II. emelet.)

**Népszövetség.** Folyó hó 14-én Veszprémben Bátor Hornig Károly megyés püspök elnöklése alatt gyűlés volt, melyen elhatározták, hogy az egyházmegye községeiben a Népszövetség megalakítására mozgalmat indítsanak. A Népszövetség célja a katolikus érdekek védelme.

### A Tapolczavidéki Gazdakör közgyűlése.

A Tapolczavidéki Gazdakör 1909. évi január hó 31-én délután 2 órakor Tapolca községháza tanácstermében az alábbi tárgysorozattal rendes közgyűlést tart. Tárgy: 1. Elnöki megnyitó. 2. A múlt közgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3. Titkár jelentése a kör múlt évi tevékenységéről, leltári állapotáról és a jövő évi munkarendről és költségvetéséről. 4. Pénztáros jelentése. 5. Az igazgató választmány jelentése és előterjesztése, a felállandó áruaktár és a jelentkezett tagok felvétele tárgyában. 6. Folyó ügyek és netáni indítványok. A 900 tagot számláló gazdakör közgyűlése bizonyára a legnépesebb gyűlés leendő, ha az időjárás kedvező lesz.

**A kath. jótékony nőegylet** február 6-án a Balatonvendéglő nagytermében tartja jelmezestélyét. A díszes meghívókat már kibocsátotta az egyesület. Mint halljuk az estély igen fényesnek ígérkezik, sok jelmez készül, nos és eláruljuk, hogy nagyon változatos és érdekes jelmezek.

**A kórházegyesület** múlt heti összejövetele már látogatottabb volt az előbbinél. Jó kedv, vidám cseveges (természetes az soha el nem maradhat) között folyt a hölgyek kedvelt kártyajátéka a *rámsli*. Házi asszonyok voltak: Dr. Berger Sándorné és Keszler Aladárné. A vidám társaság 8 óra fele oszlott szét.

**Cionisták a kormányhoz.** A magyar cionisták országos bizottsága emlékiratot intézett a kormányhoz és az országgyűlés tagjaihoz, mely a cionista mozgalom tartalmát, irányát és jelentőségét ismerteti. Az emlékirat bevezetésében történeti visszafüggést vet a zsidókérdés alakulására az önálló zsidó nemzeti állam megszűnése óta, vázolja a zsidóság nemzetközi helyzetét s rámutat a zsidóság állami regenerálódásának politikai, erkölcsi és gazdasági szükségére. Tiltakozik az emlékirat minden föltevés ellen, mely a cionista mozgalommal nemzet vagy hazaelellenes irányzatnak minősíti, s kímátja ennek kedvező következtetését az egyes nemzeti társadalomnak belső életére.

**Farsang.** Volt de lesz is még mulatság bőven csak kedv és pénz legyen hozzá, most hát mindkettő szükséges a sikeres mulatsághoz. Azt szoktuk mondani, hogy ez a legkevesebb és ez nagyon igaz is. Hosszú még a farsang, lehet mulatni. Mint halljuk a tapolczai szakácsnők is fényes táncmulatságot akarnak rendezni, a kórház egyesület javára. Csak rajta, a jótékony cél érdekében nemes cselekedetet gyakorolnak.

**A gazdakör tagjaihoz.** A gazdakör felszólítja mindazon tagjait, akik korpát jegyeztek, hogy azt a jövő hét folyamán okvetlenül átvegyék, mert a netán fennmaradó mennyiséget másnak adja ki. A szalmát is iparkodjanak megrendelőik átvenni, mert a későbbi átvétel ismét drágább leendő. Gálicz, Raffia, vetőmag, kocsikecs és egyéb szükségletét is mindenki e hó 28-ig okvetlenül bejelentse, hogy a közgyűlésre az előjegyzett mennyiségre tehessen a gazdakör megrendelést.

**Szigorú tél.** November eleje óta állandó szigorú télünk van egy két nap kivételével hideg, hó, fagy váltja fel egymást. Bizonybizon nehéz átküzdeni a telet a rossz év után, amely a gazdát ugyis oly súlyosan érintette.

**A badaconsyomaji legények is!** Ugy látszik ők is hirre akarnak jutni. Pál János, Pál Florián, Bíró János és Bíró Ferencz parázs verekedést és szurkálást rendeztek Badaconsyomajon nyílt utcán. A véres harcban Bíró János, Pál Florián, Bíró Ferencz kapta súlyosabb sebeket. Bizony-bizony nem szép uton szereznek hírt a badaconsyoi legények.

**Új bank Zalaegerszegen.** A Gazdasági Bank részvénytársaság Zalaegerszegen fiókintézetet fog létesíteni. A fiókot némi önálló jelleggel akarják felruházni. Hogy a fióknak külön igazgatósága és felügyelőbizottsága legyen, ehhez csupán az szükséges, hogy Zalaegerszeg város és környéke 150 ezer korona névértékű részvényt jegyezzen. A bankfiók fölvette programjába, hogy ke-

reskedelmi és iparvállalatokat létesít, első-sorban *tárházakat*, gabnaneműek, borok és mindennemű iparcikkek részére. Létesíteni fog továbbá földhaszonbérlet szövetkezeteket.

**Tapolca nagyközség** legeltetési szabályrendeletét Zalamegye törvényhatósága jóváhagyta. Már most legyen is valaki, aki a szabályrendelet pontos betartását ellenőrzi. Igaz ugyan, hogy ez a községi előjáróság kötelessége, de hát ezen kívül megkellene valakit bizni, aki a legelő állapotáról, a netán előforduló szabálytalanságokról időközönként jelentést tenne.

**Nem sikerült.** Szabó Vincze és Gróf Jenő diszeli lakosok Toth József és Ámgyán József diszeli lakosok neveit, azok tudta és beleegyezése nélkül egy 150 kononás váltóra írták, de a pénzt nem sikerült nekik felvenni mert megcsipték őket.

**A Kereskedő Ifjak Önképző Egyesületének** e hó 30-án tartandó felolvasó estélyén Nagy Aladar tart a könyvelésről ismételő előadást. Kovács József pedig szavalni fog. Az egyesület évi rendes közgyűlését február hó 3-án félután fél 5 órakor tartja saját helyiségében. A közgyűlés tárgyszóvalata: az elnök, pénztáros, könyvtáros, titkár jelentésén kívül az esetleges indítványok tárgyalása s a választások.

**Viszik a takarmányt.** A múlt héten valószínű kocsivonat volt, a takarmányszalmát és korpát szállító kocsikból, amelyek a vidékei községekbe szállították azt. Somorú kép, de mégis vigasztaló, hogy a nagy szükségben segédkezet nyújtott a gazdakör, amely már eddig is 30 wagon korpát és 45 wagon takarmányszalmát szállított a gazdák előjegyzésére, amit legnagyobb részt kedvezményesen áron kapnak, mint az aszály által sújtottak. Mint tudjuk a vidékei gazdák ezért a legnagyobb hálával és elismeréssel vannak a földmivvelésügyi miniszter és a gazdakör iránt, mint akik kedvező ár mellett gondoskodtak a gazdák ebbeli szükségletének pótlásáról illetőleg kielégítéséről.

**Elkobzott tárgyak árverezése.** A tapolczai járásban elkobzott fegyverek és egyéb talált tárgyakat a járási főszolgabírói hivatalban február hó 26-án felelőtt 9 órakor nyilvános árverésen eladják.

**Meghiusult betörés.** Folyó hó 18-án Marton Ádám gulácsi lakos korcsmájába éjfélután ismeretlen tettesek betörték, a korcsmaajtót felvesztették és a korcsmaszobába mentek. A zöreire felebredt a korcsmáros, zajt csapott, mire a tettesek annélkül, hogy valamit elvittek volna elmenekültek.

**A vármegyei közigazgatási bizottság** a múlt héten tartott gyűlést Gróf Batthyány Pál főispán elnöklésével. Tárgyalták az utak melletti gyümölcsfák hová tartozandóságát. (Furcsa, hogy még az sincs tisztázva. Hát akkor hogyan lehet az ültetésre nézve rendet teremteni s a beültetést megvalósítani?)

Megalakították a következő albizottságokat: 1. Gyámi felelőviteli bizottság tagjai lettek: Rendes tagok: Koller István, Filpich Lajos, Barcza László, Bogyai Máté. Póttagok: Eitner Zsigmond, Bosnyák Géza. Jegyző Szeleánszky Nándor. 2. Pótadók kivetése elleni felszámolási bizottság: Barcza László, Bosnyák Géza, Eitner Zsigmond, Bogyai Máté. Jegyző Szeleánszky Nándor.

Erdészeti kihágás bizottság: Rendes tagok: Barcza László, Bosnyák Géza, Filpich Lajos. Póttagok: Gróf Bathány József, Vizlendvay Sándor, Bogyai Máté, Eitner Zsigmond. Jegyző Bubicz Tivadar.

Fegyelmi választmány tagjai lettek: Az államiak közül rendes tagok: Ódor Géza, Dr. Ruzsicska Kálmán, Póttag Rais Ernő.

A választott bizottsági tagok közül: Barcza László, Koller István rendes tagok, Vizlendvay Sándor póttag. Jegyző Szeleánszky Nándor.

A börtön és fogház vizsgáló bizottságok tagjai lettek. A zalaegerszegi és nagykanizsai kir. ügyészség részére: Bosnyák Géza, Gróf Bathányi József, Eitner Zsigmond, Ódor Géza, Dr. Thassy Gábor. A tapolczai és balatonfüredi járásbírói fogházak megvizsgálásra: Bogyai Máté. Az alsólendvai és perlaki járásbírói fogház megvizsgálására Vizlendvay Sándor.

**A Kövágóörsi Iparos Kör** folyó hó 17-én tartotta tisztújító közgyűlését. Megválasztottak: Elnöknek id. Marton Samu, alelnök Orovicz Bálint, titkár Palkovits Károly, pénztárnok Szendrei János, könyvtárnok Morzsányi József, segédkönyvtárnok Zulcer Soma, ellenőrök Grosz Sándor és Horváth József, háznagy Horváth Gyula, számvizsgálók Ács István és Bakó Gyula.

**Zalavármegye a messinaikért.** Kossuth Ferencz kereskedelemügyi miniszter felkérte főispánunkat Gróf Batthyány Pált, hogy a délolaszországi földrendés áldozatainak érdekében gyűjtést eszközöljön a vármegye területén. Ez ügyben folyó hó 22-én vármegyének főispánjának elnöklete mellett gyűlés volt Zalaegerszegen, melyen a helyi bizottság elnökéül Gróf Batthyány Pál főispánt választották meg. A gyűlés eredményeképen elhatározták, hogy a járási központokon bizottságok alakulnak, melyek megalakítására a főszozolgabírák kéretnek fel, e bizottságok tagjai végzik a gyűjtést, illetőleg rendeznek e célra mulatságokat. A gyűjtés 25 százalékát az ajkai bányaszerencsétlenség által sújtottak javára fordítják. A gyűjtött összeget február hó 10-ig kell a vármegye alispánjához beküldeni.

**Vasuti előmunkálati engedély.** Francz Lajos és fia nagykanizsai cégnek a tervezett csurgó—ihárosberényi helyi érdekű vasut Ihárosberény állomásától Pogányszentpeter és Bogota községek érintésével a cs. kir. szab. déli vasut Negpkanizsa állomásaig, valamint Ihárosberénytől Antalfalu, Inke, Nemesdéd és Miháld községek érintésével ugyancsak a cs. kir. szab. déli vasut vonalához Szentjakab községnek leendő csatlakozással vezetendő szabványos nyomtávu gőzüzemű helyi érdekű vasut vonalra az előmunkálati engedélyt egy évre megadtam. Miről a közönséget oly felhívással értesitem, hogy nevezett előmunkálati engedélyest vagy megbízottjait e részbeni működéseiknél a netán szükséges hatósági támogatásban részesítse Kossuth sk.

A gyógyászat hihetetlen módon haladt a legutolsó évtizedben. Így például ma a régi, kitűnő háziszser, a csuka májolaj is új formában kapható, mely nemcsak hátrányaitól visszatetsző szagától és ízétől mentes, hanem feltétlenül könnyen emészthető állapotban nyújtja, ami hatásának erejét növeli. Es ez a „Scott-féle Emulsió“, melyet minden gyógyszerárban árusítanak.

„Milleniumtelep“, Nagyósz, Torontálmegeye, kiváló minőségű, elismert fajtisza szőlőoltványokat szállít olcsó árban. Ezre 70 koronától feljebb. Magyar, német, román és szerb főárjegyzék ingyen és bérmentve.

## Az anyatejtől

elválasztott gyermekek gyorsan kövérednek, erősekké és rózsás színűekké válnak, ha a tápláló SCOTT-féle Emulsiót szedik.

A gyermekek szeretik és könnyen emésztik a

## SCOTT-féle Emulsiót.



Orvosok és bábák az egész föld kerekéségén állandóan ajánlják a

### SCOTT-féle Emulsió-t,

mert ismerik azokat a kiváló eredményeket, a melyek a SCOTT-féle Emulsió nyomán keletkeznek.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 mltér. Kapható minden gyógyszerárban.

Az Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

## KÖZGAZDASÁG.

### Az új magyar bortörvény.

Január elseje óta a borkezelesre és borforgalomra vonatkozó törvényes határozatokban változás állott be, mert az évek hosszú sora óta a szőlősgazdák és fogyasztók által sürgetett új bortörvény életbe lépett. Az 1908. XLVII t. cikk, mely a „borhamisításnak és a hamisított bor forgalombahozatalának tilalmazásáról“ szól, új alapokra fekteti nálunk a pincegazdaságot és remélhetőleg a borértékesítés fellendítésének, a borkivitel fellendítésének, a borkivitel emelkedésének, a hazai borfogyasztás térhódításának jó előhírnöke. *Az új törvény sokkal jobban megköti a pincemesterek kezét mint az eddigi.* Cukrot, szeszt, majorkaszőlőt ezentúl nem szabad a bor „javítására“ felhasználni, tilos a törkölybor készítése nagyobb gazdáknek, kereskedőknek vendéglősöknek, tilos ilyenek forgalombahozatala mindenkinek. A Tokaj Hegyalja zárt területé lett, ahová idegen bevitele szigorú feltételekhez van kötve és ilyenek kivitele egyáltalában tilos. Mindenki köteles borkészletéről és borforgalmáról előírt forma szerint jegyzéket vezetni, mindenki köteles a bortörvény főbb pontjait a pincében, kimerő helyiségben stb. kifüggeszteni. De nemcsak a kezeles és a forgalom tekintetében állott be a változás, de a törvény végrehajtása és a büntetések kiszabása terén is. Az új bortörvény jóval szigorubb és a borpancsolás telepkezése körül e célra kinevezett pincefelügyelők feladata lesz. Míg eddig fogság büntetése csak azt fenyegette, aki hamisított bort készített, most az is játszik a szabadságával, aki *ilyet ludva forgalomba hoz* Igy mindenkinék, aki pincéjében eladás céljából bort raktároz. Legyen az termelő, kereskedő vagy vendéglős, *saját érdekében cselekszik, ha az új börtörvényvel mielőbb és minél behetőbb megismerkedik.* Erre legalkalmasabb az a könyv, mely e napokban „Az új magyar bortörvény“ címen megjelent és melynek *dr. Drucker Jenő* a Borászati Lapok szerkesztője és a magy. Szőlősgazdák Orsz. Egyesülete igazgatója a szerzője.

Ebben a könyvben nemcsak a törvény van meg szószerint szövegben, de a végrehajtási rendelet is és ennek érthetőbbé tételére számos jegyzet és magyarázat szolgál. Ugy szintén megvannak a különféle bejelentésekre, bonyolításra stb. szolgáló formuláék is. Ez a minden pincetulajdonosnak nélkülözhetetlen könyv megjelent a *Patria* nyomda r. t. könyvkiadóhivatalában (Budapest, IX. Üllői-ut 25.) Ára 1 korona.

## Piaci árak.

Január 24-től.

Liszt:

Buza: D. 0 1 2 3 4 5  
42 42 40 38 36 34 20 korona.

Rozs: I. II. V. K.  
34 32 17 16 korona.

Tengeri: Liszt kása dara  
24 26 22 korona.

Gabona:

Buza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonya  
25 20 19 19 19 9 kor.

6115./1908. tkv. szám.

### Árverési hirdetményi kivonat.

A tapolczai királyi járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint **Dr. Gyórfy Zoltán** ügyvéd tapolczai lakos végrehajtónak, **Kopecskó Anna** káptalanfői-i lakos végrehajtást szenvedő elleni 200 korona — fillér és jár. iránti végrehajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság területén lévő, a Mindszentkálai 471. sz. tjkvben 1151/b. hrsz. nomok dűlőbeli szántóból Kopecskó Annát illető  $\frac{1}{3}$  részre 3 kor. 66 fillér a Mindszentkálai 799. sz. tjkvben 1151/a. hrsz. ugyanannak nevéen álló homok dűlői szántóra 12 korona, 304. sz. tjkvben 995. hrsz. ugyanannak nevéen álló köveshegyi szőlő és préshazra 812 korona, a 806. sz. tjkvben felvett ugyanannak nevéen álló s együttes kikiáltási árban, árverés alá bocsátandó 1. 140/b. hrsz. belteiki káposztás és 238/b. hrsz. ház, udvar és kertre 568 kor. kikiáltási árban, ugy azonban, hogy C. 2017/903. sz. a 471, 799. sz. tjkvben Csipner József és neje Németh Anna javára bekeblezett kikötmény C 1239/904. és 5273/904. sz. a 304, és 806. sz. tjkvben Csipner Lajos javára bekeblezett haszonélvezeti jog az árverés által nem érintetik, ezennel megállapított kikiáltási árban elrendeltek és erre határidőül:

1909. évi február hó 24-ik napjának délelőtt 10 órája

Mindszentkalla község házához kitűzetik. Az ingatlanok a kikiáltási árak két harmadánál s illetve a házbéradó alá eső 140/b. 238/b. hrsz. ingatlan a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron el nem adatnak.

Az árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási árak 20% -át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, esetleg a bíróságnál való előleges letételt hitel érdemlőleg igazolni

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi hatóságnál és Mindszentkalla község házánál betekintheők.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.

Tapolczán, 1908. december hó 4. napján.

Papp, királyi járásbíró.

## APRÓ HIRDETÉSEK.

**ELADÓ SZŐLŐ.** A Mindszentkalla község határában Köveshegyen 7000 □-ól nagyrészt oltvány-szőlővel berakva épületekkel, kúttal szabadkézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos Lasz Vilmos, Nagyvázsöny.

**A SÜMEGI** útban házhelynek való A telek 1495 □-ól, fele szőlővel berakva, szabad kézből eladó. Értekezhetni özv. Gámper Gábornéval Tapolczán.

**KIADÓ** egy butorozott szoba Arany János utca 12 szám alatt HIRSCH DÁVID-nál.

**Egy keresztény jó családból való** Egyes flu, tanoncul felvétetik **Palkovits György** szabómesternél Tapolczán.

**B**ADACSONYHEGYEN részben már ojtvánnyal beültetett 2000 □öl területű szőlő szabad kézből eladó. Felvilágosítás nyerhető

Dr. Györffy Zoltán ügyvéd urnál  
Tapolczán.

**A KÖZSÉGHÁZABÓL.**

244/1909.

Tapolcza nagyközségben 1909. évben tartandó országos vásárok jegyzéke.

1. Március első keddjén, tehát 2-án
2. Május első keddjén, tehát 4-én csak országos **állatvásár** tartatik
3. Augusztus első keddjén, tehát 3-án
4. Október harmadik keddjén, tehát 19. országos **kirakodó és állatvásár** tartatik

Tapolcza, 1909. január 21.

(Zalamegye)

Horváth Jenő  
főjegyző.

Marton Gyula  
h. bíró.

**HIRDETÉSEK.**

**Eladó** az Erzsébet-téren lévő házam. Több házhely a készhelyi uton. Szentgyörgyhegyen levő teljesen beültetett szőlő.  
Bővebbet Wallner Károlynál.

**KÉPVISELET.**

A „BACULA MŰVEK“ Indenburgban, (Stajersországi) szabad építési anyaguknak, Zalamegye városaiban való elárúsítása céljából, képviselőket keresnek. A képviselőt első sorban oly szakcégnek vagy építő iparosnak adatik át, ki saját számlájára dolgozik.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT  
**MILLENNIUM**  
**TELEP**  
**NAGYŐSZ**  
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD  
KESZLET SOK MILLIÓ  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM  
NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**MEGHÍVÓ.**

**A Tapolcavideki Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság**  
**ELSŐ ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSE**

1909. február hó 7-én délután 3 órakor az intézet üzleti helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghívotnak  
Szezemsky Gyula elnök.

**TÁRGYSOROZAT:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése az 1908. évi mérleg tárgyában határozathozatal, a számadások megvizsgálása, ezzel kapcsolatban az igazgatósági előterjesztés.
2. A tiszta jövedelem hovatfordítása iránti határozatal és a felmentvények megadása.
3. egy igazgatósági állás betöltése.
4. Esetleges írásbeli indítványok tárgyalása.

**Mérleg számla 1908. december 31-én.**

Főkvi lapsz.	V a g y o n	Korona	Főkvi lapsz.	T e h e r	Korona		
4	Pénztárban talált készpénz	37.265	85	2	Alaptőke	150.000	—
11	Váltó számlán	497.232	60	10	Visszleszámított váltók	284.355	52
26	Folyó számlai követelésekben	25.680	98	7	Takarékbetétek állománya	124.466	74
12	Üzleti felszerelés becsértéke	3.957	69	27	Átmeneti kamatok és jutalékok	2.898	42
1	Részvényesek számláján	1.200	—	28	Az első félévben elért nyereség mint egyenl.	3.616	44
		565.337	12			565.337	12

**Veszteség- és nyereség számla 1908. december 31-én.**

Főkvi lapsz.	V e s z t e s é g	Korona	Főkvi lapsz.	N y e r e s é g	Korona		
17	Visszleszámítási kamattal számlán	3628	14	8	Váltó kamattal számlán	10.927	81
16	Alakulási költség számlán	2381	62	4	Alakulási díjak számláján	3.000	—
12	Kezelési költség számlán	2049	27	21	Részvénykiállítás díjak számláján	1.476	—
13	Tiszti és szolgálai fizetések	1979	88	20	Folyó számlai kamatokban	830	99
14	Házber	725	—	6	Kesedelmi kamatokban	119	33
23	Betét-, folyó és tőkésített kamatok	897	36	24	Részvény átirási díjakból	4	—
18	Jutalékok	1032	41	25	Óvás díjak számláján	1	99
22	Jótekonycélú adományok	50	—				
28	Nyereség	3616	44				
		16.360	12			16.360	12

Tapolcza, 1908. december 31.

Elbert Lajos  
főkönyvvezető.

Merkly Antal  
igazgató.

Marton Rezső  
h. igazgató.

Megvizsgálta és helyesnek találta.

Tapolczán, 1908. január hó 12-én.

**A felügyelő bizottság:**

Knortzer György  
felügy. biz. elnök.

Fekete Gáspár  
felügy. biz. tag.

Gschventner Céza  
felügy. biz. tag.

Kéry Gyula  
felügy. biz. tag.

Lőke Árpád  
felügy. biz. tag.

## Elsőrendű hasított

szőlő karro  
kapható:

Rechnitzer Rezsónél Tapolczán  
Készlet 500.000 darab.

**Eladó** Elköltözés miatt  
Révtülöpön teljes termő  
állapotban levő két szőlőm.  
Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos  
Marton Albert.

### Hirdetmény.

A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré-  
szén fekvő 1 kat, hold 883 □-öl  
terjedelmű, kitűnő karban lévő,

tehermentes

== fiatal ojtvány szőlő, ==

jó pincével, 3800 literes boros,- 2800  
literes szüretelő edény, valamint a pin-  
cében lévő összes felszerelésekkel  
együtt szabad kézből — esetleg ked-  
vező fizetési feltételek mellett is —  
eladó.

Bővebb fölvilágosítást nyújt, Zsó-  
fics Antal megbízott, Tapolczán.



### Étrendi bajokat

megszüntet a Rohitsi Styria-for-  
rás. Bor és cognachoz azonban  
a Templom-forrás ajánlatosabb.  
Nagybani főraktár;

HOFFMANN JÓZSEF,  
Budapest V., Báthory-utca 8.

**Ingyen** és bérmentve küldöm  
szőlőoltvány, szőlő-  
vessző és a világhi-  
rű Delawareről nagy képes árjegy-  
zékemet bárkinek ki címét tudatja.  
Az árak meglepő olcsók 120 korona-  
felfelé. Ezen könyvet még az is ren-  
delje meg, ki rendelni nem akar; mert  
sok hasznos tudnivalót tartalmaz.  
Hajdu István, szőlőoltványte-  
lepe, Bihardiószeg.

## ELADÓ HÁZ.

Kövágóórs község legszebb és legforgalmasabb  
utcáján sarokház, urilakással, esetleg üzletnek is  
alkalmas helyiséggel, szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

EIBENSCHÜTZ MÖR urnál  
Kövágóórs.

## HEIMLER MIKSA

† bádogos, kolompáros, lakatos és vaskereskedő †  
TAPOLCZA.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Ta-  
polczán 40 év óta fennálló bádogos, lakatos, rézműves és  
vaskereskedés üzletemhez vómet;

### Barna Emil urat

társul vettem.

Vöm évek hosszú során át Budapesten mint üzlet-  
vezető működött előkelő és nagyobb szabású műhelyekben  
és így rátermettsége és szakképzettsége bátorít arra, hogy  
az eddigi üzletkört ezentul villanszerelés, telefon és villany-  
csengők, vízvezeték, szívó és nyomó kutak és villámhárítók  
készítése és felszerelésével, closett és fürdőszoba berende-  
zésével kibővítsük.

Fontos szult helyezünk még az épület munkákra  
amenyiben a legdiszesebb munkák elkészítését is vállal-  
kozunk.

Minden e szakmánkba vágó javítás olcsón, pontosan  
és gyorsan eszközöltetik.

Midőn cégünket szives figyelmébe ajánlom, bátor  
vagyok egyuttal hálásan megköszönni azon jóakaratu támo-  
gatást melyben cégemet a multban részesíteni szives volt és  
kérem azt a jóakaratot cégtársamra is átruházni sziveskedjék.

Főtörékvésünk leend mindenkor pontos és jutányos ki-  
szolgálás által a t. vevőközönség meglegedését kiérdemelni.

Kivaló tisztelettel

Heimler Miksa.

**Globin** a legjobb és legfinomabb  
Czipó tisztítószer  
Egyedüli-gyáros: Fritz-Schulz jun. részv-társ. Lipcseészt.

**B**ADACSONYHEGYEN részben már ojtvánnyal beültetett 2000 □-l területű szőlő szabad kézből eladó. Felvilágosítás nyerhető

Dr. Györffy Zoltán ügyvéd urnál  
Tapolczán.

**HIRDETÉSEK.**

**Eladó** az Erzsébet-téren lévő házam. Több házhely a keszthelyi uton. Szentgyörgyhegyen levő teljesen beültetett szőlő.  
Bővebbet Wallner Károlynál.

**KÉPVISELET.**

A „BACULA MŰVEK“ Indenburgban, (Stajérország) szabad építési anyagoknak, Zalamegye városaiban való elárúsítása céljából, képviselőket keresnek. A képviselet első sorban oly szakcégnek vagy építő iparosnak adatik át, ki saját számlájára dolgozik.

**A KÖZSÉGHÁZÁBÓL.**

244/1909.

Tapolcza nagyközségben 1909. évben tartandó országos vásárok jegyzéke.

1. Március első keddjén, tehát 2-án
2. Május első keddjén, tehát 4-én csak országos **állatvásár** tartatik
3. Augusztus első keddjén, tehát 3-án
4. Október harmadik keddjén, tehát 19. országos **kirakodó és állatvásár** tartatik

Tapolcza, 1909. január 21.

(Zalamegye)

Horváth Jenő  
főjegyző.

Marton Gyula  
h. bíró.

**LEGNAGYOBB-SZŐLŐOLTVÁNYISKOLA**  
AZ ÁLLAMI FELÜGYELET MELETT LÉTESÜLT

**MILLENNIUM TELEP NAGYŐSZ**  
TORONTÁL M.

TERJEDELME 500 KAT.HOLD  
KÉSZLET SOK MILLIO  
ÁRJEGYZÉK INGYEN

MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM NEM A MILLENNIUMTELEPEN-VETTEM

**M E G H I V Ó.**

**A Tapolcavidéki Gazdasági Takarékpénztár Részvénytársaság**  
**ELSŐ ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSE**

1909. február hó 7-én délután 3 órakor az intézet üzleti helyiségében fogja megtartani, melyre a t. részvényesek tisztelettel meghivatnak  
Szezemsky Gyula elnök.

**T Á R G Y S O R O Z A T:**

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság évi jelentése az 1908. évi mérleg tárgyában határozathozatal, a számadások megvizsgálása, ezzel kapcsolatban az igazgatósági előterjesztés.
2. A tiszta jövedelem hovaforrása iránti határozatal és a felmentvények megadása.
3. egy igazgatósági állás betöltése.
4. Esetleges írásbeli indítványok tárgyalása.

**Mérleg számla 1908. december 31-én.**

Főkv. lapsz.	V a g y o n	Korona	Főkv. lapsz.	T e h e r	Korona
4	Pénztárban talált készpénz	37.265 85	2	Alaptőke	150.000 —
11	Váltó számlán	497.232 60	10	Visszleszámitolt váltók	284.355 52
26	Folyó számlai követelésekben	25.680 98	7	Takarékbetétek állománya	124.466 74
12	Üzleti felszerelés becsértéke	3.957 69	27	Átmeneti kamatok és jutalékok	2.898 42
1	Részvényesek számláján	1.200 —	28	Az első félévben elért nyereség mint egyenl.	3.616 44
		565.337 12			565.337 12

**Veszteség- és nyereség számla 1908. december 31-én.**

Főkv. lapsz.	V e s z t e s é g	Korona	Főkv. lapsz.	N y e r e s é g	Korona
17	Visszleszámitolási kamat számlán	3628 14	8	Váltó kamat számlán	10.927 81
16	Alakulási költség számlán	2381 62	4	Alakulási díjak számláján	3.000 —
12	Kezelési költség számlán	2049 27	21	Részvénykiállítási díjak számláján	1.476 —
13	Tiszti és szolgái fizetések	1979 88	20	Folyó számlai kamatokban	830 99
14	Házber	725 —	6	Kesedelmi kamatokban	119 33
23	Betét-, folyó és tőkésített kamatok	897 36	24	Részvény átirási díjakból	4 —
18	Jutalékok	1032 41	25	Óvás díjak számláján	1 99
22	Jótekonycélú adományok	50 —			
28	Nyereség	3616 44			
		16.360 12			16.360 12

Tapolcza, 1908. december 31.

Eibert Lajos  
főkönyvvezető.

Merkly Antal  
igazgató.

Marton Rezső  
h. igazgató.

Megvizsgálta és helyesnek találta.

Tapolczán, 1908. január hó 12-én.

**A felügyelő bizottság:**

Knortzer György  
felügy. biz. elnök.

Fekete Gáspár  
felügy. biz. tag.

Gschventner Cézà  
felügy. biz. tag.

Kéry Gyula  
felügy. biz. tag.

Lőke Árpád  
felügy. biz. tag.

## Elsőrendü hasított

szőlő karro

kapható:

Rechnitzer Rezsőnél Tapolczán

Készlet 500.000 darab.

## Eladó Elköltözés miatt

Révfülöpnön teljes termő állapotban levő két szőlőm.

Bővebb felvilágosítást ad a tulajdonos

Marton Albert.

### Hirdetmény.

A Szentgyörgyhegy Kisapáti ré szén fekvő 1 kat. hold 883 □-öl terjedelmű, kitünő karban lévő,

tehermentes

== fiatal ojtvány szőlő, ==

jó pincével, 3800 literes boros,- 2800 literes szüretelő edény, valamint a pincében lévő összes felszerelésekkel együtt szabad kézből — esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is — eladó.

Bővebb fölvilágosítást nyújt, Zsófiics Antal megbízott, Tapolczán.



### Étrendi bajokat

megszüntet a Rohitsi Styria-forrás. Bor és cognachoz azonban a Templom-forrás ajánlatosabb.

Nagybani főraktár;

HOFFMANN JÓZSEF,

Budapest V., Báthory-utca 8.

## Ingyen

és bérmentve küldöm szőlőoltvány, szőlővessző és a világhírű Delawareről nagy képes árjegyzékemet bárkinek ki címét tudatja. Az árak meglepő olcsók 120 koronafelfelé. Ezen könyvet még az is rendelje meg, ki rendelni nem akar; mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz. Hajdu István, szőlőoltványtelegepe, Bihardiószeg.

## ELADÓ HÁZ.

Kővágóórs község legszebb és legforgalmasabb utcáján sarokház, urilakással, esetleg üzletnek is alkalmas helyiséggel, szabad kézből eladó.

Bővebbet a tulajdonos

EIBENSCHÜTZ MÓR urnál  
Kővágóórs.

## HEIMLER MIKSA

⌘ bádogos, kolompáros, lakatos és vaskereskedő ⌘  
TAPOLCZA.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy Tapolczán 40 év óta fennálló bádogos, lakatos, rézműves és vaskereskedés üzletemhez vőmet;

### Barna Emil urat

társul vettem.

Vőm évek hosszú során át Budapesten mint üzletvezető működött előkelő és nagyobb szabású műhelyekben és így rátermettsége és szakképzettsége bátorít arra, hogy az eddigi üzletkört czentul villanyszerelés, telefon és villanycsengők, vízvezeték, szivó és nyomó kutak és villámhárítók készítése és felszerelésével, closett és fürdőszoba berendezésével kibővítsük.

Főnős sulyt helyezünk még az épület munkákra amelyeken a legdiszesebb munkák elkészítésén is vállalkozunk.

Minden e szakmánkba vágó javítás olcsón, pontosan és gyorsan eszközöltetik.

Midőn cégünket szives figyelmébe ajánlom, bátor vagyok egyuttal hálásan megköszönni azon jóakaratu támogatást melyben cégemet a multban részesíteni szives volt és kérem azt a jóakaratuot cégtársamra is átruházni sziveskedjék.

Főtőrekvésünk leend mindenkor pontos és jutányos kiszolgálás által a t. vevőközönség meglegedését kiérdemelni.

Kivaló tisztelettel

Heimler Miksa.

# Globin

a legjobb és legfinomabb  
Czipó tisztítószer

Egyedüli-gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Liposeesteg

**Szőlőoltvány keresők  
figyelmébe!**

Különféle I-ső és II. osztályu Riparia Portalis s Rupestris Monticola alanyu gyökeres fásoltványokkal, valamint II. osztályu vadvesszővel, nemkülönbön többféle szőlőfajokból, közte a felkarolt Muscat Ottonel-ből, sima hazai vesszővel is szolgál és ebbeli szíves megke- reséseket kér:

**Gróf Deym János szőlőgazdasága  
Lesenczetomaj, Zalamegye.**

Szokványszerűségért és fajtisza- ságért szavatolunk.

**SZOLLÁR GÁSPÁR**

épület és mülakatos  
Tapolca. Arany János utca.  
Azárda-kert átellenében.

Készít minden e teren előforduló épü- letvasalást, modern takaréktűzhelye- ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat és vaskapukat.

Elfogad szivattyus kutak felállítá- sát és javítását, borfejtő, szenkéne- gező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

**PREISZ MANDÓ**

cim-, szobafestő és mázoló,  
Tapolca, U. utca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát u. m.: üveg-, cim-, templom-, szoba- és díszfestést a legmodernebb kivitelben és lehető legjutányosabb árak mellett.

Még azokat is, akik éveken át mást használtak, meghódította a valódi

**ERŐ  
sósorszesz,**

mert mindazt egysíti magában, amit egy igazán jó és hatásos háziszertől várni lehet.

Ore az egészségnek, fertőtleníti, erő- sit és edzi az izmokat, fájdalomcsilla- pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr- ápolószer.

**Szükséges minden háztartásban**

Kapható mindenütt 30 fillér, 40 fillér, 1 és 2 koronás üvegekben.

Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld utánvettel vagy a pénz előzetes beku- ldesése után

**Kosmos laboratórium, Győr.**

Kapható mindenütt.

**PAUK VILMOS**

vaskereskedése

TAPOLCZA.

Ajánlja állandóan nagy választéku raktárát, minden- éle, a szőlőkezeléshez szükséges gépekből u. m.:

permetezők, szenkénegezők, porozók  
és lepkefogó lámpák,

továbbá a legna- gyobb választék **szőlőprésekből**

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű gazdasági gépekből.

**HIRSCH JÓZSEF**

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE

Tapolca (Főtér.)

Allandó nagy raktár:

Füstölt sonka, füstölt hus, füstölt szalonna és szalámiból,

Friss sertésus. I. rendű sertés zsír, hárj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDE

Legolcsóbb napi árak.

**KOCSY FERENCZ**

szobafestő és mázoló  
Tapolca.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát, ugymint templom-, szoba- és ezimfestést, valamint mázolóást, aranyozást és tapéta- zást a legmodernebb kivitelben, mérsékelt árak mellett.

**Szőlő-oltvány**

és vesszőről nagy képes árjegy- zékemet ingyen és bérmentve küldöm meg, aki címét tudatja. Ezen könyvet még az is kérje, aki rendelni nem akar, mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz.

Gyökeres oltványokból, ame- rikai és európai sima és gyökeres vesszőkből, a világhírű Delewa- ré-ből 1 1/2 millió készlet.

Olesó ár és pontos kiszolgálás.

Czím:

**Szücs Sándor fia szőlőtelepe  
Bihardiószeg.**

**NOXIN**



a legjobb  
cipő-  
KRÉM

Gyár: Hochsinger Testvérek Budapest.  
Főraktár: Kaszás Soma kereskedőnél  
Tapolca.

Elsőrendű  
minőségű

**FALITÉGLÁT,**

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarku

**TETŐCSEREPET** és különféle idomtéglat

szállít bármely vasuti állomásra

**PALLÓS IGNÁCZ**

tabi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

**T. A. B.** (Somogy megyei)

Központi iroda: Budapest, VI. Hajós-u. 9.

Tapolca és járására kizárólagos képviselőség:

**POLLÁK TESTVÉREK**

cementáru-gyára, Tapolca.

**MEGHIVÓ.**  
**A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG**  
**XXXIX-İK ÉVI**

**R E N D E S K Ö Z G Y Ű L É S É T**

1909. évi február hó 2-án délelőtt 10 órakor saját helyiségében tartja meg, melyre az intézet részvényesit tisztelettel meghívom

az igazgatóság nevében:  
**Dr. FISCHER GYULA**  
igazgató.

**T Á R G Y S O R O Z A T:**

1. A lemondás folytán megüresedett elnöki állásnak az alapszabályok 25. §-a értelmében, választás útján leendő betöltése.
2. A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő részvényes kijelölése.
3. Az igazgatóság jelentése.

4. A felügyelő bizottság jelentése.
5. A mérleg magállapítása, a tiszta nyereség felosztása s a felmentvény érdemében hozandó határozat.
6. Az alapszabályok 21. §-a értelmében beadott indítványok tárgyalása.

**Az igazgatóság.**

A felügyelő bizottság által megvizsgált mérleget 1909. január hó 18-án kezdve a az intézet hivatalos helyiségében, a hivatalos órák alatt a részvényesek megtekinthetik.

**A Tapolczai Takarékpénztár Részvény-társaság mérleg-számlája 1908. december 31-én.**  
**TARTOZIK. KÖVETEL**

Főkv. lapsz.	V a g y o n	Összeg		Összesen		Főkv. lapsz.	T e h e r	Összesen		Összesen	
		K.	É.	K.	É.			K.	É.	K.	É.
128	Pénztár			50639	55	1	Részvénytőke	720000	—		
21	Intézeti ház			25000	—	2	Rendes tartaléktőke	120000	—		
129	Leszámitolt váltók	2260045	—			3	Különleges „	160000	—		
130	Kamatkozó jelzálog kölcsönök	980014	—			90	Értékpapír árfolyamkülömbözet				
148	Törlesztés	817106	53			159	tartalék	5000	—	1005000	
100	Lombard	43332	—			122	Betétek és tőkésített kamatok			19 8310 62	
131	Folyó számla adósok fedezettel	239786	13	4340283	66	111	Viszontleszámitolt váltók*)	1107996	—		
32	Értékpapírok	374530	20			160	Engedményezett jelzálogkölcsönök	472312	44		
31	Vasuti részvények	250	—	374780	20	51	Hitelezők folyó számlán	202968	39	1783276	83
50	Hátralékos kölcsön kamatok	36897	62			54	Előre fizetett átmeneti kamatok			34010	39
77	„ értékpapír „	4912	33			127	Tőkésített kamatok fizetetlen adója	3509	95		
49	Átmeneti viszontleszámitolt váltó kam.	5726	38			155	Fel nem vett osztalék	98	—	3607	95
118	„ engedm. jelzálogköl. „	3584	45	51120	78	155	Mult évről áthozott jövedelem	7536	78		
149-150	Nyugta bélyeg előleg	205	43				Ez évi tiszta jövedelem	100054	02	107590	80
132	Óvás előleg	248	38								
29	Butor és felszerelés	2250	—	2703	81						
151	M. kir. postatakarékpénztár			7268	59						
				4851796	59					4851796	59

A könyvelésért: *Szücs Jenő* főkönyvvezető

**A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG IGAZGATÓSÁGA:**

*Dr. Fischer*                      *Berger*                      *Frisch*                      *Dr. Deák*                      *Handlery Gusztáv*                      *Dr. Lőke*  
*igazgató,*                      *Lessner József*                      *Lessner Samu*                      *Lessner Sándor*                      *Marton*                      *Steiner Lipót.*

**A felügyelő bizottság jelentése.**

Az intézet alapszabályai, úgy a kereskedelmi törvény 195. §-ának intézkedéséhez képest, a reánk ruházott felügyelő bizottsági tisztségnek megfelelőleg, a lefolyt 1908. üzletévben a „**Tapolczai Takarékpénztár Részvénytársaság**” ügykezelését és könyvvezetését ismételtén és pedig: 1908. április hó 11-én, augusztus hó 22-én, november hó 7-én és folyó hó 1-én megvizsgáltuk.

Ezen vizsgálatok eredményeként jelentjük, hogy úgy az ügykezelés, valamint a könyvvezetés körül pontos és szakszerű, a belső ellenőrzés követelményeinek minden tekintetben megfelelő eljárást tapasztaltunk.

Az 1908. évi december hó 31-én felvett leltárban foglalt, összes eselekvő és szenvedő vagyon-alkatrészeket tételről-tételre átvizsgáltuk. Az 1908. üzletévről készített mérleg- és veszteség-nyereség számla tételeit, az üzleti könyvek helyesnek talált zárlati adataival és a leltár vonatkozásos czimleteivel teljesen azonosnak találtuk; miért is a zárszámadásokat a kereskedelmi törvény 199. §-a értelmében helyesen felállítottuk jelentjük.

Az igazgatóság nyereség-felosztási javaslatát, mely úgy az intézet, mint a részvényesek érdekeinek teljesen megfelel, egész terjedelmében magunkévá tesszük és a t. közgyűlésnek elfogadásra ajánljuk.

A lefolyt 1908. üzletévre az igazgatóság részére az alapszabályszerű felmentvény megadását hozzuk javaslatba és azt saját részünkre is kérjük.

Kelt Tapolczán, 1909. január hó 16-án.

**A TAPOLCZAI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG FELÜGYELŐ BIZOTTSÁGA:**

*Ács Ferencz* elnök                      *Csigó Ferencz*                      *Nagy Aladár*                      *Jakács Jenő*